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31.(TJ-PA/VUNESP/2014) A fung@o booleana Y = f(4, B, C) possui a
tabela verdade

A B C ¥

0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0

1 1 0 1
1 1 1 0

Assinale a alternativa que apresenta corretamente essa fungao.
A)Y=4"-B"+B-C’

B)Y=4-B"+B-C’

C)Y=A4"-B"+B -C’

D)Y=4-B+B'-C

EYY=4"-B"+B-C

Resolugdo:
Primeiramente, separaremos na tabela verdade os valores das
entradas que proporcionam o valor logico “1” na saida “Y”.

A|B|C|Y
0101011
010111
011101
111101

Agora, montaremos a expressdo logica de cada linha, lembrando
que quando a entrada for zero, tem-se a entrada barrada.
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A | B| C | EXPRESSAO
0(0|0|A.B.C
0(0|I1|A.B.C
0(1|0|A.B.C
11110 A-B-E

Juntando as expressoes de cada linha, temos:

Y=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C
Colocando A-B em evidéncia, temos:
Y=A-B-(C+C)+A-B-C+A-B-C
Sendo que c+C=1
Y=A-B-(1)+A-B-C+A-B-C
Y=A-B+A-B-C+A.B-C

Colocando B-C em evidéncia, temos.
Y=A-B+B-C-(A+A)

Sendo que A+A=1

Y=A-B+B-C-(1)

Y=A-B+B-C
Sendo A= A', temos:
Y =A-B+B-C'

Alternativa A é correta.

49.(DCTA/VUNESP/2013) Analise as seguintes representacdes com
portas logicas, de entradas X e Y.

X

Y a
X b
r—Q
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Tais circuitos apresentam, em suas saidas a e b, resultados
equivalentes aos produzidos, respectivamente, pelas portas logicas
A) AND e OR.

B) NAND e NOR.

C) XOR e XOR.

D) OR e AND.

E) NOR e NAND.

Resolugdo:

Observe que a porta logica em sua esséncia é “OR”, ou seja, tem
propriedade “OU”. Faremos a analise em cada etapa da porta
logica a fim de entendermos o processo do sinal. Assim, obtemos
a expressdo da porta logica:

a

!

Na etapa 1 chega o sinal X +Y .

Na etapa 2, temos: X +Y . Observe que a “bolinha” que indica o
barramento da entrada esta indicada em cada entrada, por isso,
barram-se as entradas individualmente.

Na etapa 3, barra-se todo o sinal que chega, entdo: X +Y.

Portanto, temos na saida: a = X +Y.

Aplicando o teorema de Morgan na expressdo, a fim de
simplifica-lo, temos:

a=X+Y
a=Xx-Y
a=Xx-Y

Assim, a primeira porta logica tem resultado equivalente
a“AND”.

Observe que a porta logica em sua esséncia ¢ “AND”, ou seja,



Caderno de Questdes - Engenharia Elétrica: Eletronica Digital e Eletrénica Analdgica - Vol 1
Didatica Editorial - Materiais Especificos para Concursos Publicos

tem propriedade “E”. Assim, obtemos a expressio da porta
logica:
1 2 3

x—J
¥ —Q

b

Na etapa I chega o sinal X -Y .
Na etapa 2, temos: X -Y .

Na etapa 3, barra-se todo o sinal que chega, assim, temos: X-Y.

Portanto, temos na saida: b = X-Y.

Aplicando o teorema de Morgan na expressdo, afim de simplifica-
lo, temos:

b=X-Y
b=X+Y
b=X+Y

Assim, a segunda porta logica tem resultado equivalente a “OR”.
Logo, temos como resposta correta: AND e OR.
Alternativa A é correta.

42 (LIQUIGAS/CESGRANRIO/2013) O circuito da Figura abaixo ¢
empregado para controlar o acendimento de um LED, de acordo
com um sinal digital V. Para esse sinal, Vi = 5,0 V representa
nivel 16gico ALTO, e V;= 0,0 V representa nivel l6gico BAIXO.
Nesse circuito, considere que o transistor possui um ganho =
100, apresenta Vgg = 0,7 V quando em condugdo ¢ V¢ = 0,2 V
quando operando em saturagdo. Ja o LED apresenta uma queda de
tensdo de 1,5 V quando estiver conduzindo corrente elétrica.
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Vee =50V

Portanto, o nivel loégico do sinal V| que faz o LED acender ¢ o
valor da corrente elétrica I}, em miliamperes, nessa circunstancia
sdo, respectivamente:

A)ALTO e 10 B) BAIXOe 10 C)ALTO¢e 15
D) BAIXO e 15 E)ALTO e 12
Resolucao:

Quando o nivel logico for ALTO em V), o transistor estard em
condugdo; com isso, a tensdo Vcg sera de 0,2V que por
consequéncia sera essa a tensao de alimentag¢do do LED. Como o
LED opera com 1,5V, o mesmo ndo acendera.

Vee =50V

Agora, quando o nivel logico for BAIXO em V), o transistor ndo
estard operando, assim, o LED acenderd e o circuito ficara
simplificado como mostra a figura abaixo:
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Ve =50V
R1
300 Q R,
500

Observe que os componentes estdo em série, assim, calculando
pela Lei de Kirchhoff das Tensoes (LKT), obtemos a corrente no
LED.
5,0v -300Q2-1, —=50Q2-1, =15V =0
35V -350Q-1, =0

L= 3V =0,01A=10mA

350Q

Alternativa B é correta.

21 (TERMOBAHIA/CESGRANRIO/2012)
200 10Q

>,
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O diodo Zener do circuito ¢ considerado ideal e opera com uma
tensdo nominal Vz desconhecida. Dispondo apenas do
amperimetro ideal (A), mostrado na figura, a corrente medida foi
de 1,75 ampeéres. Qual o valor, em volts, da tensdo nominal do
diodo Zener?
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A) 25,0
B) 22,5
C) 15,0
D) 12,5
E)7,5

Resolugdo:
Arbitrando as malhas no circuito e definindo a polaridade do
diodo Zener, temos:

200 10Q

-® ’\/
+
N 25V
60 V__'_ Malha 1 m

In
10 Q

Para solucionarmos a questdo, devemos aplicar as Leis de
Kirchhoff para as tensées (LKT). O diodo Zener tera polaridade
fixa e se comportara com uma fonte de tensdo.

20Q 100
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Montando o equacionamento da malha 1, temos:

60201, —10(1, —1,)-V, =0
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60—-20-1,75-10(1,75—1,)-V, =0
60-35-17,5+101, -V, =0
7,5+101, =V, =0equagio 1

Montando o equacionamento da malha 2, temos:
V, —10(1, —1,)—101, —25-101, =0

V, -101, +101, =101, -25-101, =0

V, -301, +101, -25=0

V, =301, +10-1,75-25=0

V, =301, +17,5-25=0

V, =301, —=7,5=0equacdo 2

Isolando Ina equagdo 1 e aplicando-o na equagdo 2, temos:
V,-75

|, =
2 10

V, —30-(ﬂj—7,5=0
10

V, -3V, +225-7,5=0

-2V, +15=0
V, D7y
2

Alternativa E é correta




